СКАЗОЧКА

Однажды произошло кораблекрушение. Спаслись только двое ребят, но они попали на необитаемый остров. Добравшись до острова и отдохнув, ребята стали строить дом, но чтобы дом был ровным необходим  уровень-прибор для определения горизонтальности поверхности. Как же ребята изготовили уровень? Простейшим уровнем может служить поверхность воды, налитой в любой сосуд. Например, вылепленный из глины. 

Для того чтобы,  выбраться с острова им нужно было судно. По их замыслу, оно должно быть большое и тяжелое, чтобы при плавании по морю не перевернуться. Строить решили на берегу. Но как спустить судно? Ведь сила трения будет велика. Что посоветовать ребятам? Один из способов: вырыть яму – канал под судном и заполнить его водой, соединив с морем. 


Сделанная ребятами повозка нагруженная грузом застряла Разгружать повозку нельзя, помощи ждать неоткуда. Как быть ребятам? Как легче сдвинуть её с места, прилагая силу к грузу или к корпусу, или  к верхнеё точке колеса?


Рассматриваем колесо, как рычаг, вращающийся вокруг точки соприкосновения с землёй. Сила, приложенная к грузу или к корпусу повозки, будет передаваться ими как твёрдыми телами на ось колеса. В этом случае требуется сила F1,  а плечо её будет 1=R, где R – радиус колеса. Когда силу прикладывают к колесу – его верхней точке, нужна сила F2 = F1/2, поскольку плечо силы l2=2 R. И повозку будет легко сдвинуть с места.

